

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ  
СОЮЗ СОВЕТСКИХ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ  
РЕСПУБЛИК —  
ТВЕРДЫНЯ ДРУЖБЫ  
И СЧАСТЬЯ НАРОДОВ  
НАШЕЙ СТРАНЫ,  
НАДЕЖНЫЙ ОПЛОТ  
МИРА И ПРОГРЕССА!**

(Из Призывов ЦК КПСС  
к 1 Мая 1970 года).



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 88 (3839)

ПЯТНИЦА, 1 мая 1970 года

Цена 2 коп.

## ПОСЛЕДНЯЯ ВЕСНА ПЯТИЛЕТКИ

### ЦЕМЕНТ АПРЕЛЯ

Успешно завершили предмайскую вахту ангарские цементники. На день раньше выслана программа четырех месяцев. За прошедшие сутки сверх программы выдано 4 тысячи тонн цемента.

За четыре месяца страна получила сверх плана 48,5 тысяч тонн готовой продукции высокого качества — цемента марки «400».

По реализации продукции план выполнен 28 апреля. Сверх программы реализовано цемента на 93 тысячи рублей.

### ДИПЛОМ СВЯЗИСТАМ

Коллектив Ангарского узла связи был первым среди предприятий Министерства связи, начавших внедрение научной организации труда в производстве. За два с небольшим года он накопил богатый опыт в этой области.

Вот некоторые итоги работы группы научной организации труда. Внедрен план НОТ на АТС-2. АТС гостиницы «Сибирь» и на одном из участков, связисты получили 43 тысячи рублей экономии, без дополнительных затрат увеличили емкость АТС на 1000 номеров. От всех внедренных предложений получено дополнительных доходов в сумме 80 тысяч рублей.

За успехи, достигнутые в области научной организации труда, коллектив Ангарского узла связи награжден дипломом Министерства связи и Президиума ЦК профсоюза. Ангарчане первыми получили такую высокую награду среди коллективов узлов связи.

## С праздником, дорогие товарищи!

**З**ДРАВСТВУЙ, Первомай! Сегодня светлее, чем всегда, улыбки демонстрантов, звонче, чем всегда, их песни, торжественнее, чем всегда, мелодии маршей. Вель это необычный Первомай. Он проходит в обстановке огромного подъема творческих сил советского народа, небывалого повышения политической активности трудящихся, вызванных празднованием 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Мощная волна социалистического соревнования в честь юбилея, торжества на предприятиях, в городах, областях, в Москве, посвященные этой знаменательной дате, явились яркой демонстрацией преданности всех трудящихся нашей страны идеям ленинизма, делу построения коммунизма. Успехи в развитии экономики, культуры, науки — прекрасный пример воплощения этих идей в жизнь. В настоящее время страна выдает ежедневно столько продукции, сколько ее вырабатывалось в дореволюционное время за три месяца.

У нас обеспечиваются устойчиво высокие темпы роста производства. Об этом, в частности, свидетельствуют данные ЦСУ СССР об итогах работы промышленности в первом квартале. Объем промышленного производства в стране увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,9 процента, обеспечен рост производительности труда на 7,9 процента. Трудящиеся страны на практике приступили к осуществлению нового направления в

экономической политике нашего государства — увеличению роста производства не только за счет введения новых мощностей, но и в первую очередь, за счет повышения эффективности производства. Эта работа уже дает свои положительные результаты.

Ангарчане, как и все трудящиеся нашей страны, отметили Первомай своими замечательными производственными делами. Мы уже сообщали об успешном вы-

гарского цементного завода. В числе первых пойдут победители юбилейного социалистического соревнования в городе, предприятия, которым вручены на вечное хранение переходящие красные знамена горкома КПСС и исполкома городского Совета — цементный завод, СМУ-7, МСУ-78, узел связи, фабрика индивидуального пошива одежды.

Первомай шагает по планете. Он проходит, как боевой смотр сил международного пролетариата, смотр достижений стран социалистического лагеря, всех сил, борющихся с империализмом. В авангарде этих сил стоит Советский Союз — форпост мира и социализма. Год от года растет международный авторитет нашего государства. Это результат дальновидной внешней политики Коммунистической партии, это результат огромных социальных и экономических успехов первого в мире социалистического государства. Трудящиеся нашей страны горды тем, что своим самоотверженным трудом, активной общественной деятельностью оказывают влияние на ход исторического развития, на судьбы людей. Ангарчане также могут гордиться своим вкладом в укрепление международной солидарности трудящихся. Наш вклад — это успешно выполненное пятилетнее задание, это непосредственное участие в строительстве предприятий в странах народной демократии, выпуск продукции на экспорт.

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся!

## МАРШ МИРА И ТРУДА

полнения трудящимися города своих социалистических обязательств. По предварительным данным, апрельское задание промышленности города, строители и монтажники также выполнили. Сегодня право возглавлять праздничные колонны предоставлено коллективам, удостоенным юбилейных Почетных грамот ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, ВЦСПС, — Ангарского ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината, Ан-

**ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ**  
Вчера во Дворце культуры нефтехимического комбината состоялось городское торжественное собрание, посвященное 1 Мая. С докладом выступил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. М. Громович.

## СЧАСТЬЕ

**В** ЭТОТ ранний час в кафе было занято всего три или четыре столика, но вошедший, средних лет мужчина, попросил разрешения сесть с нами. Говорил он по-русски так, что без труда угадывался иностранец.

— Вся наша группа поехала на экскурсию в ботанический сад, а мне просто захотелось походить одному, поговорить с людьми.

— А вы откуда? — поинтересовался мой сосед, рабочий одного из ленинградских заводов.

Оказалось, что предприятия парижанина и ленинградца близки по профилю, и разговор, поначалу несколько профессиональный, постепенно все больше и больше стал касаться социальных вопросов. А немного погодя пошли в ход бумажные салфетки и автоматические ручки.

— Мы с вами люди техники, люди конкретных расчетов, вот и давайте считать! — предложил Юрий Петрович Кухно, и они, разделив треугольник салфетки на две части, стали подсчитывать стоимость образования, дошкольных учреждений, квартиры, коммунальных услуг, городского транспорта и медицинской помощи. И эта простейшая для нас социалистическая арифметика очень быстро выбила из рук француза ярко раскрашенные козыри буржуазного образа жизни. Но больше всего поразила гостя одна вскользь брошенная ленинградцем фраза.

— Как вы сказали? — переспросил он. — Вы перешли на менее оплачиваемую работу только потому, что она интереснее? Не верю! Какой смысл?

— Во-первых, я не сказал, что стал зарабатывать меньше, — улыбнулся мой товарищ, — а перешел потому, что там для меня открылись большие возможности, появилась, что ли, творческая перспектива. И потом, моральная сторона дела не менее важна, чем материальная.

— Нет, вы не рабочий, вы меня обманываете.

— Почему же, какой в этом смысл? Да и руки металлиста нигде не денешь.

— Непослушно! — после долгого молчания произнес французский инженер, — профессия рабочих и стремление к

(Окончание на 3 стр.)

# ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОМАЙ!

# НОВЫЕ БЛОКИ ЭНЕРГЕТИКИ

использовался дополнительный кран для мелких операций. В этом большая заслуга бригад слесарей-турбинистов А. Сутурнина и слесарей-трубопроводчиков Геннадия Майорова. Коллективу прорабства Разомского присуждено первое место по участку. На втором месте — коллектив цеха КИП (начальник Ю. Потепаев), вложивший много труда и энергии в автоматизацию топливоподдачи на ТЭЦ-10.

Ангарский участок треста «Востокэнерго» — специализированное управление, ведущее работы по всей территории Восточной Сибири и Дальнего Востока. В эти дни, как и во многих коллективах, здесь подводит итоги ленинской трудовой лавды.

Пятилетка для монтажников — это прежде всего ввод в строй действующих новых мощностей энергетики в Талихе под Иркутском, в Ермаке в Павлодарских степях, в Ангарске, Усолье и других местах. За четыре с небольшим года пушено 6 котлоагрегатов и серия турбогенераторов мощностью 600 тысяч киловатт, что даже больше, чем мощность Днепротреста, и в десять раз больше мощности первого цеха советской энергетики — Волжской ГЭС.

Приняв многие из блоков пушено досрочно. Главным условием соцсоревнования для себя монтажники ставили поддержку починя запасов по договору по году мощностей. Так, монтаж, наладка, опрессовка и пуск последней турбины на ТЭЦ-9 был произведен вдвое быстрее — вместо четырех месяцев проработы В. Разомского осуществил его за два. Этому в немалой степени способствовала правильная организация труда, сетевой график на все время монтажа и строительства. Внедрялись новые методы монтажа на отдельных участках. Перед монтажом турбины была произведена контрольная сборка частей генератора, что значительно сократило время монтажа. Механизировались вспомогательные процессы на соединении турбины с ротором и генератором.

По темпам, которые взяли монтажники в избранный год, пятилетка будет выполнена к августу. Программа прошлого года была завершена досрочно на месяц. Производительность труда за четыре года возросла на 20,6 процента.

Есть еще одна интересная особенность в коллективе — высокая квалификация монтажников. Не случайно именно ангарчан послыло в числе лучших специалистов на монтаж и строительство крупных теплоэлектростанций страны и за рубежом. За плечами ангарчан — опыт монтажа ТЭЦ в Индии, Индонезии, ДРВ. Несколько лет успешно трудится в Югославии старший прораб Василий Печенко. Целевая бригада — слесари-турбинисты И. Огуй, Д. Рабеев, А. Душалаев, электросварщики А. Кузьмин и В. Краснов. Бригады В. Тришнев и мастер П. Гипенко посланы на монтаж энергопредприятий в далекие Марокко. Другая бригада занята в Монголии на строительстве Дарханской ТЭЦ.

Волжская группа монтажников принимает участие в сооружении двух первых блоков Иркутской ГРЭС, ввод в строй которой позволит обеспечить энергией Оренбургские и предприятия Южного Урала.

В новой пятилетке коллектив участка предстоит брать новые рубежи — вводить Зиминскую ТЭЦ, расширять мощности энергетики в Ангарске, Усолье, Черемухе. **Б. ВИСЛИН.**

# ЛУЧШИЕ

Коллектив железнодорожников строительства достойно встретил 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и с отличными показателями пришел к 1 Мая.

По итогам соревнования с родственными предприятиями железнодорожники завоевали второе место и награждены юбилейной грамотой. 86 человек — победители в соревновании, передовики производства, ударники коммунистического труда награждены юбилейными медалями.

План грузооборота 4-х месяцев выполнен 21 апреля. До 1 Мая сверх плана перевезено несколько тысяч тонн груза.

Первое место среди подразделений железнодорожного хозяйства занял коллектив вагонников. Здесь отлучил работников В. Л. Березов, З. П. Загайнова, А. А. Джигитя, И. П. Соловьев, В. И. Маршанина, А. З. Кыш, Е. С. Гаврилов, А. И. Карпович.

Второе место заняли связисты. Лучшее из них — это Андрей К. Г., Орехов В. М., Тарасова Л. Е., Ланкович Г. Г., Синтко А., Номокович В. М.

Коллектив железнодорожников принял новые обязательства и решил продлить ударную ленинскую вахту на весь год. **Б. КУМΠΑН.**

# АНГАРСК: «СДЕЛАНО В СССР»

В 18 стран мира с начала этого года поставил продукцию Ангарский электромеханический завод. А заказы на элементные коммутаторы, посты в пульты управления для холодильных установок и другую аппаратуру продолжают поступать...

Знакомимся с бригадиром слесарей Николаем Ивановичем. Все, что отойдет к металлу в элементных коммутаторах, проходит через руки его небольшой, из пяти человек, бригады. Трудно сказать, когда на этом участке работают над экспортной, когда над производимой для отечественную промышленности.

— Если какая-то деталь небрежно сделана, мне и с завода ее студию вытиснуть, — говорит Николай Григорьевич, отвечая на мой вопрос, какой же все-таки продукции отдается больше труда. — Тут различия между «нашей» и «экспортной» и быть не может.

И это так. Цель бригады Ивановичей — я не оговариваю, здесь работает целая семья — доводит изделие до полной кондиции по слесарной части. Еще недавно в бригаде было четыре Ивановичей: Николай, брат его Валерий и жены — две Люси. Сейчас трое — одну Люсю перевели на монтажный участок, где не хватало рабочих рук. Основатель династии — старший брат Николай Григорьевич, в эти дни исполняется 17 лет, как работает он на заводе. Бок о бок трудится с ним опытная работница Надежда Дайкина и совсем еще новичок — два месяца в цехе — Валия Петренко.

Недавно совсем, в начале года, завод стал осваивать новую продукцию — элементные коммутаторы для тепловых станций. На местах еще и в чертежах толком не разобрались, что к чему, а в плане стоит первая партия, вплоть до экспорта. И тут не подкачала бригада Ивановичей.

Впрочем, такое, не боюсь прожого слова, патристическое отношение к своему заводу, к своему цеху встретили в любой бригаде электромеханического. Взять лишь участок мастера Гапоненко. Здесь красуются два вымпела «Победитель в соцсоревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина»; один — обличью, участку, другой присвоен бригаде Тамары Оглоблиной.

«Уходя с завода, я не удержался, чтобы не притронуться к готовой к отправке продукции. Через какое-то время она разойдет во все концы света, став неотъемлемой частью автоматических линий электростанций, заводов, фабрик... И каждый, кто обратит внимание на скромную табличку на ней, отметит для себя: «Это сделано в России». **А. ШГОЛЕВ.**



В социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина бригада монтажников МСУ-42 треста Востокэнерго, которую возглавляет Александр Ставинов, завоевала одно из первых мест по тресту. За самоотверженную работу они получили диплом и вымпел на вечное хранение. На снимке: монтажники В. Заицев, С. Ефимов, Х. Сафин, Н. Ухарь, Ф. Мокеев. Фото А. ХАМЗИНА.

## ИЗ ИСТОРИИ ТВОЕГО КРАЯ

# ПЕРВЫЕ МАЕВКИ СИБИРИ

**НАЧАЛО** празднования 1 Мая в дореволюционной глухой Сибири связано с именем В. И. Ленина и Н. К. Крупской. В 1899 году, будучи в ссылке в селе Шушенском Минусинского уезда Енисейской губернии по делу петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», Владимир Ильич и Надежда Константиновна вместе со своими друзьями — политическими ссыльными решили организовать маевку. Празднично одетые, веселые, они пели революционные песни и обсуждали назревшие политические вопросы. Особенно дружно у них получалось и на русском, и на польском языках, как вспоминает Н. К. Крупская, вот эта песня: «День настал веселый май, Прочь с дороги, гора тени! Песнь, раздайся, удалая, Забудем в этот день! Полчищею до порта Пряветь подую работу: Нес коготь илаовить, За решетку посягнута! Мы пляшем на это дело, Май отразим мы смело». Именно с этого времени рабочий класс Сибири стал отмечать Первоймай как свой дорогой праздник солидарности трудящихся всего мира в борьбе за свое освобождение от страшного гнета и нещадной эксплуатации.

Строительство транссибирской железнодорожной магистрали ускорило развитие капитализма в мелочейм крае, помогло развитию и консолидации рабочего класса, способствовало созданию Сибирского союза РСДРП и его местных комитетов в Иркутске, Красноярске, Чите и Томске. Это все благотворно сказалось на усилении революционного движения пролетариата, барометром которого и служило празднование 1 Мая. Сибирский союз РСДРП и его местные комитеты использовали Первоймай для революционной закалки пролетариата, для его организации против царизма и капитализма. В 1902 году Иркутский комитет РСДРП вынесла программу с разъяснением задач 1 Мая — Международного пролетарского праздника и призвала отметить этот день. Буржуазия Иркутска, опасаясь предстоящих событий, выследила охрану города, выделив в помощь полицейским отряды солдат и казаков. В ночь на 1 мая улицы патрулировались конными казаками. Но не испугались рабочие Иркутска. По заранее разработанному плану железнодорожники дружной семьей оставили работу и отправились в лес на Кайскую гору. Они пели грозные, революционные песни: «...Но страшнее, грозный дарь, Мы не будем, как астарь, Безответно спускать свое горе; За волюю волю, подымаясь, идет: Люд рабочий бушует, как море, Твои роскошные дворцы Мы разрушим вконец! И лишь пепел оставим от трона, А порфиру твою Мы отнимем в бою! И порожем себе на знамени». И сильный полицейский отряд ничего не мог сделать с хорошо организованными железнодорожниками. Такие уроки учли рабочий класс.

В мае 1903 года на станции Иппокентьевская (ныне Иркутск Сортировочный) рабочие под руководством Иркутского комитета РСДРП объявили стачку и потребовали восьмичасового рабочего дня, возвращения денег, взятых у них в виде штрафов, и т. д. Стачка продолжалась несколько дней и закончилась частичной победой. В 1904 году первомайский митинг в Иркутске состоялся у клуба на Амурскому тракту и в Интеллантском саду. Интеллантский сад находился там, где сейчас территория завода тяжелого машиностроения имени Куйбышева. В 7 часов вечера в саду стало многолюдно. Над демонстрацией выдвинулось красное знамя со словами: «Да здравствует 1 Мая — Международный праздник рабочего класса!». Раздались революционные песни, начались выступления ораторов. К саду двинулись отряды полиции. Но участники этой демонстрации, предупрежденные своими любимицами движениями полиции, вышли на берег Ушаковки и спокойно разошлись по городу, оставив цепных псов самодержавия «с носом». Отметали Первоймай и рабочие Красноярска, Читы.



ПОСЛЕДНЯЯ ВЕСНА

ПЯТИЛЕТКИ

К 22 АПРЕЛЯ

выполняя социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, лидер соревнования СМУ-7 — четвертый участок из месяца в месяц перевыполнял производственные задания. План первого квартала он завершил на 121 процент 25 марта. За это время выполнено 264 тысячи кубометров земляных работ.

Отличных результатов в соревновании добились механизаторы. Так, бульдозеристы выполнили квартальный план на 155 процентов, экскаваторщики — на 147 процентов. Хорошо трудятся мастера своего дела, ударники коммунистического труда бульдозеристы Н. Мацуев, М. Миронов, экскаваторщики В. Редькин, В. Паршин, Н. Козлов, Б. Наумченко.

Лучшим прорабством признано прорабство Л. Колинко, которое выполнило план первого квартала на 163,3 процента.

Рационализаторы участка внесли свой вклад в копилку пятилетки. Экономический эффект от внедрения рацпредложений составил 22 тысячи рублей при плане 14 тысяч рублей. Активными рационализаторами являются механик П. А. Герман, инженер Д. П. Петров, главный инженер участка В. И. Белецкий и другие.

В день рождения В. И. Ленина участок завершил программу пятилетки.

Трудовая вахта строителей участка продолжается.  
**А. ГЛАМБОВСКИЙ,**  
внештатный корреспондент.

ЕЩЕ ОДНО КАФЕ

Торговый центр в 12-м микрорайоне — поистине дом для всех. Здесь можно пообедать, приобрести мебель и хозяйственные товары, постричься и починить обувь, а также посмотреть кинофильм. А теперь здесь можно еще и провести вечер в открывшемся на днях кафе. Дополнительного помещения для него не потребовалось, кафе работает в вечернее время на базе столовой № 33 орсэ нефтехимического комбината. Названия у нового кафе еще нет, но большой ассортимент блюд, ансамбль гитаристов, уют, — все это понравится его посетителям. Работает кафе с 18 до 23 часов.

ГОРНЫЙ

Мне виднелось вдали голубое нагорье. Очарован им, взор оторвать не могу. Горы — синие, будто уставшие волны, рядом встали и замерли на бегу. Раз увидел случайно



НА ПОСТ № 1

Фото нашего читателя В. ЧУЧУКИНА

«ОБЪЕКТИВ-70»

...КТО С МЕЧОМ К НАМ ВОЙДЕТ — ОТ МЕЧА И ПОГИБНЕТ...»

Фото И. ДЕНИСЕНКО



НОВЫЕ ЧЕМПИОНЫ

В спортивном зале СК «Ангара» закончилось соревнования по боксу на первенство города среди юношей и взрослых. Эти соревнования проходили в нашем городе подрастает достойная смена боксеров. Зрителям понравились выступления: пар: С. Хабалов — А. Жилин, С. Матвеев — А. Борисов. Очень интересно бою проходил между кандидатом мастера спорта В. Огневым и Г. Иващенко. Г. Иващенко уверенно одержал победу. Радуэт выступление на ринге А. Либерева и В. Яченко.

Среди юношей первое место заняла команда СК «Ангара» — 80 очков, на

втором — СК «Ермак», на третьем — СК «Сибиряк». Чемпионами города стали в порядке весовых категорий: С. Кодряшов, В. Мельяцкий, Н. Шапко, Ю. Бобриков («Ангара»), В. Курлован («Сибиряк»), А. Парфенов, А. Лактюшин, М. Шевчук, В. Горюхов («Ангара»), А. Плещихин («Ермак»). Среди взрослых на первое место так же вышла команда СК «Ангара» — 65,5 очка. На втором — СК «Ермак», на третьем — СК «Сибиряк». Чемпионами города 1970 года стали в порядке весовых категорий Н. Буцес, С. Хабалов, С. Матвеев («Ангара»), А. Либерава («Сибиряк»), В. Сутуев, В. Давилеко («Ермак»), Н. Догбаев, Г. Иващенко, С. Борисов («Ангара»), В. Яченко («Сибиряк») и А. Усов («Ермак»).

ГОРНЫЙ

МОТИВ

мотив этот горный, не случайно теперь позабыть не могу голубое вдали мольханы нагорья, словно волн, что навечно застыли на бегу.

Борис РАЗДОЛЬНЫЙ, режиссер народного театра.

САЯНЫ

Хребты молчат, Подняв плечами небо. Так перед битвою молчат богатыри. Вершины, как серебряные шлемы, Сверкают холодно в косых лучах зари. Что сторожат угрюмые титаны За частоколом остроузбых скал, Где на цепях скачуют ураганы, Куда, бледная, месяц вдруг упал?

КОМАНДИРОВКА

В ЛЕЙНУ

(Омончание. Начало на 3 стр.)

Бутылочный спирт, — рассказы вает он, — давались нам очень и очень трудно. От казальной проектной схемы не осталось почти ничего, все переделано в несколько раз. И все же — мы раскусили этот трудный орех. — окко — и сейчас даже дем бутылочных спиртов значительно больше, чем предусматривалось первоначальным проектом.

Три месяца работал ангарчанин на народном предприятии в Лейну, был консультантом по производственно-технологическим вопросам.

— Установку в ГДР мы упустили, — продолжает он свой рассказ, — испытан и нашу, и немецкую схемы. Пришли к единому мнению, что схема Ленинградского института наиболее перспективна. Сейчас Московский проектный институт приступил к выполнению проектов двух производств высших спиртов. Одно из них по договору о сотрудничестве и взаимомощи будет построено в ГДР, другое — в нашей стране.

Прошу Рудольфа Александровича рассказать о личных впечатлениях от поездки в ГДР.

— Однажды на празднике, куда мы были приглашены почетными гостями, я познакомился с учителем Отто Штойтнем. Он преподает русский язык в местной школе. Я побывал у него в гостях. Очень приятно было увидеть у него на рабочем столе множество открыток и журнальных вырезок, рассказывающих о нашей преобразованной Сибири, о Байкале, об Иркутске. Весь этот материал Отто использует в своей преподавательской работе.

Впечатления от командировки самые наилучшие. Мы работали бок о бок с болгарами, венграмми, чехами, а наше общение было интернациональным. Вместе мы отмечали праздник Великого Октября, спорили, играли в футбол, одним словом, простились настоящими друзьями.

Командировка ангарчанина в ГДР закончилась теплыми прощаниями и словами благодарности. Новые друзья Рудольфа Александровича Шмелева обещали, что пришлют ему персональное приглашение на пуск первого в ГДР производства высших спиртов методом оксосинтеза. Как почетному гостю и специалисту высокого класса.

А. КРИВОВОЙ.

К СВЕДЕНИЮ РАБОКОВ  
5 мая в 18 часов в лекционном зале Дворца культуры нефтехимиков состоится городское торжественное собрание, посвященное Дню советской печати.

Приглашаются работники городских, многотиражных газет, активисты стеновой печати, партийные, советские работники.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая в 16 часов в малом зале ДК нефтехимиков проводится совещание с председателями и секретарями участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР.

Исполком.

ВЕСТИ ИЗ КИСЛОВОДСКА

17 апреля «Старт» играл в команде «Нарзан» (Кисловодск, класс «Б»). Счет встречи — 1:1. Год забил И. Климачев. В повторной встрече 18 апреля наша команда одержала победу — 1:0. Автор товарищеской встречи со «Спартаком» (Тамбов) был зафиксирован счет 3:3. Голи забил Е. Шкретяк, А. Савчук, Г. Ципляев.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 мая, ПЯТНИЦА  
9.50 — Репортаж с праздничной демонстрации трудящихся г. Иркутска. 14.30 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 13.30 — Частицы телевизидение. Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся. 1 мая. 19.10 — Концерт советской песни. 19.45 — «Адьютант его превосходительства». 2 мая. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. 22.00 — «Каждый вечер в одиннадцать». Художественный фильм. 23.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 23.30 — «Цирк в студии». Праздничное представление. 00.30 — Весна идет, весне дорогу! Праздничное представление.

2 мая, СУББОТА  
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 13.00 — Новости. 14.55 — «Адьютант его превосходительства». Премьера телевизионного художественного фильма. 3 мая. 16.15 — Музыкальный турнир городов. Заключительная передача. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. 18.30 — «Здравствуй, Первомай!». Специальный выпуск телевизионной программы. 18.45 — «Жизнь в охоту». Художественный фильм. 19.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

3 мая, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 13.00 — Новости. 13.15 — Для школьников. 14.15 — «Терем-терем». Сказка для взрослых. 15.15 — Музыкальная программа. 16.20 — Для юношества. «Где Флагшток?». Олимпиада по химии. 17.00 — Шестое телевидение. «В мире животных». 18.00 — «Адьютант его превосходительства». Премьера телевизионного художественного фильма. 4 мая. 19.15 — «Мир сегодня». Международная программа. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. 20.00 — Кинопрограмма для детей. 20.30 — Музыкальный турнир. 21.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — 1, 2, 3 мая — Разоблачение. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Верхние ступени. Разоблачение. 12-15, 12-15, 14-10, 4 мая — Свадьба. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30 (удлиненный). ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 1 мая — Времена земледельца. 15, 17, 19, 21, 2, 3 мая — Мосты через забвение. 13, 15, 17, 19, 4 мая — Тажский десант. 13, 15, 17, 19.

«МНР» — 1, 2, 3 мая — Белое солнце пустыни. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10, 4 мая — Крестьянские куряны. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ОКТАБРЬ» — 1, 2, 3 мая — Встреча у старой мечети. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный). Горизонт. 4 мая — Брат доктор Гомера. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный). С тех пор, как помнят историю).

«ПИОНЕР» — 1, 2, 3 мая — Красные песни. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22, 4 мая — Мальчишки. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Малый зал — 1, 2, 3 мая — Ленин. Документы, Фильмы, воспоминания. 16, 19. Весна на Одер. 17, 20, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч». 1, 2, 3 мая — Песня Советского Союза. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). 4 мая — Эхо далеких снегов. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — 1, 2 мая — Мы с Вудяком. 10, 11-40, 13, 14-30. Свадьба. 16, 17-40, 19, 20-30, 22, 3 мая — Мы с Вудяком. 10, 11-40, 13, 14-30, 16, 17-40, 19, 20-30, 22, 4 мая — Песня Советского Союза, 16, 18, 20, 21-45 (удлиненный).

«АНГАРА» — 1 мая — Лесная легенда (новый художественный фильм). 17, 19, 21. Для детей — Храбрый воробей. 16, 2, 3 мая — Мертвые остаются мольхами. 17, 19, 21. Для детей — Веселые ребята. 15.

«ГРЕНАДА» — 1, 2, 3 мая — Звездочка № 5 (киносборник). 9-30, У озера (2 серия). 10-30, 13-50, 17-40, 20-30, 4 мая — Музыкальные картинки. 10, 11. Встреча у старой мечети. 12, 14, 16, 18, 20 (удлиненный).

«ПОБЕДА» — 1, 2, 3 мая — Алма и Хева (цветная киносъемка). 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22 (удлиненный). Товарищ Берлин). 4 мая — Пир хакимов. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ЭТЮДЫ

ЛУНА

Я пил, как мед, густой смолевый запах. Тайга придвинулась, рассказывая сны... Я поднялся, как кедр мохнатой лапой. Подкинул в небо желтый мяч луны...

Луна к утру садилась за голыцами. Она б в куски разбилась об утес: Ее изюбр тихонько снял рогами И, точно вазу, за горы унес.

Вадим БОГАТЫРЕВ, инженер ОКБА.



Фото А. ЕЛФИМОВА и А. ХАМЗИНА.